

2024年1月
星期四

4

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25695期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历癸卯年十一月廿三

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台2024年1月3日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏北风1—2级，最高气温：9℃
夜间：晴间多云，偏北风1—2级，最低气温：-4℃

到2025年

我省将建10个左右省级创新联合体

约保障，组建的产学研用深度融合的技术创新组织。

“不同于传统的产学研联盟，创新联合体成员虽然由企业、大学、科研机构或其他组织机构构成，但更强调企业的主体地位。”省科技厅相关负责人说，作为“出题者”，牵头企业具备较强科研实力，但关键核心技术攻关往往涉及多个领域，这也是企业需要拆分技术需求、找到合适的“揭榜者”共同“答题”的原因

所在。

以氢能产业创新联合体为例，牵头企业亿华通动力科技有限公司，联合清华大学、中船重工718所、河北科技大学等省内外高校和科研机构，围绕氢制备、储运、供能、动力、原料五大方向，提出利用3—5年的时间，研发33类核心装备，突破百项关键技术，大力推动氢能产业自主创新能力建设。

(下转第三版)

倪岳峰在省委农村工作会议上强调 扎实推进农业强省建设和乡村全面振兴 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑

王正谱主持会议

河北日报讯 (记者 四建磊 尹翠莉) 1月3日，省委农村工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央农村工作会议精神，扎实推进农业强省建设和乡村全面振兴，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑。省委副书记、省长王正谱主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视“三农”工作，习近平总书记作出重要指示，为我们做好新时代新征程“三农”工作提供了根本遵循和行动指南。2023年，全省上下深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，大力实施乡村振兴战略，加快建设农业强省，全省粮食生产保持稳定，特色农业加快发展，人居环境不断改善，灾后恢复重建有序推进，脱贫攻坚成果巩固拓展，“三农”工作取得新的成效。各地各部门要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，切实增强做好“三

农”工作的责任感和紧迫感，学习运用“千万工程”经验，强化科技和改革双轮驱动，扎实推进乡村全面振兴，建设宜居宜业和美乡村，以实际成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要紧紧抓住事关战略

和全局的大事要事，坚决守住守好“三农”工作底线。要切实把保障国家粮食安全责任牢牢扛在肩上，坚持稳面积、增单产两手发力，坚决整治乱占、破坏耕地违法行为，加大高标准农田建设投入和管护力度，推广优良品种，推行精细科学管理，确保粮食和重要农产品稳定安全供给。做好盐碱地特色农业这篇大文章，坚持“以种适地”和“以地适种”相结合，培育和推广节水、耐盐碱的优良品种，提高盐碱地综合利用效益。打造“河北净菜”生产示范基地，积极拓展京津市场，优化生猪等产能调控机制，提升稳产保供能力。要切实把巩固拓展脱贫攻坚成果时时放在心上，将有返贫致贫风险的农户全部纳入动态监测范围，健全分层分类的

社会救助体系，加大对脱贫地区产业发展的支持力度，强化脱贫人口技能培训，完善联农带农机制，有效激活农村各类资源，不断拓宽群众增收渠道。要切实把灾后恢复重建重大任务紧紧抓在手上，扎实推进房屋重建，加快水毁农田修复，提高农田防洪排涝能力，完善农业、农房、巨灾等保险，提高参保率和覆盖面。

会议指出，要聚焦“三农”重点领

域攻坚突破，推动乡村全面振兴取得新进展新成果。要推动乡村产业高质量发展，坚持产业兴农、质量兴农、绿色发展，做强奶业、蔬菜、中药材、精品肉类等农业主导产业，发展壮大生态旅游、休闲康养等新业态，做大做强农产品加工，加强农产品质量监管，做实农村物流配送体系，真正把农业建成现代化大产业。要推进城乡统筹发展，推动和美乡村高标准建设，持续整治提升人居环境，加强水、电、气、路、讯等基础设施建设，完善教育、养老、医疗等基本公共服务，集中力量抓好办好一批群众可感可及的实事。要推动农

村社会高效能治理，强化县级党委抓党建促乡村振兴责任，发挥基层党组织战斗堡垒作用，用好机关干部下沉工作队，有效推动直面矛盾、解决问题，加大平安乡村建设力度，加强农村精神文明建设，促进农村移风易俗。要推动农村改革高效率落实，依靠改革为“三农”工作增动力、添活力。

会议强调，要切实加强党对“三农”

工作的全面领导，压实五级书记抓乡村振

兴责任，形成齐抓共管工作合力。要强

化政策支持和要素保障，健全多元化投

入机制，大力吸引各类人才到农村建功立业。要持续改进工作作风，传承弘

扬“四下基层”优良作风，发挥考核“指

挥棒”作用，强化工作末端落实，确保党

中央决策部署在燕赵大地落地见效。

会上传达了中央农村工作会议精

神，邢台市、沧州市、涞源县、宽城满族

自治县主要负责同志作了发言。

会议以广电网络视频会议形式召

开。各市、雄安新区、各县(市、区)设分

会场。有关省领导，省直有关部门负责

同志等在主会场参加会议。

我省推进乡村全面振兴实现新突破

省级重点创建十三个和美乡村示范区、三百三十四个和美乡村示范村

河北日报讯 (记者 郝东伟)
民族要复兴，乡村必振兴。从省农业农村厅获悉，2023年，我省毫不放松抓好粮食等重要农产品稳定安全供给，持续推进和美乡村建设，在推进乡村全面振兴上迈出新步伐，实现新突破。

粮食生产完成国家下达任务。2023年，我省压实压实粮食安全党政责任，紧盯关键农时实施全程精细精准科学管理，粮食播种面积9682.8万亩，总产量762亿斤，播种面积、总产量分别超过国家下达我省目标任务69.7万亩、0.7亿斤。大力推进盐碱地综合利用和改造提升，筛选推广耐盐碱良品种12个，旱碱麦种植面积扩大到155万亩。

“菜篮子”产品供给保障能力进一步增强。瞄准京津冀市场需求，我省大力发展战略设施农业，持续推进“净菜进京”，与北京共建环京周边蔬菜生产基地115家。加快建设衡沧高品质蔬菜产业示范区，实施99个重点项目，完成投资45.75亿元。

农业招商和项目建设成效显著。我省坚持集群、园区、项目一体推进，聚焦农业六大主导产业、五大千亿级工程，深入开展“农业投资项目提升年”行动。2023年，全省纳入农业重点项目平台项目3008个，已完成投资1048.5亿元；共签约农业招商项目696个，签约引资额1984.9亿元。

2023年，我省认真学习运用“千
万工程”经验，扎实推进宜居宜业和
美乡村建设。省级重点创建13个和
美乡村示范区、334个和美乡村示范
村。深入开展农村地区垃圾污水和
黑臭水体整治、沿海地区农村人居
环境整治集中行动，生活污水治理
率达50%，城乡一体化生活垃圾收运
处理体系实现全覆盖，因地制宜改
造提升农村户厕40.12万座，全省农
村卫生厕所普及率达62.7%。

学思想 强党性 重实践 建新功
学思用贯通 知信行统一

精准施策解难题 抢抓机遇促发展

藁城区宫灯产业“照亮”村民好日子

本报讯 (记者 刘立芳 通讯员 苏秋菊) “想要挂大门口还是阳台，粉丝朋友可以告诉主播……”近日，藁城区屯头村迎来宫灯生产销售旺季，家家户户都在抓紧赶制订单，房前屋后一片红红火火，电商直播基地内的各个直播间也热闹起来。

说起藁城区宫灯产业发展前景，三个月前，屯头村党支部书记白理伟曾忧心忡忡：“咱们缺乏知名品牌，同时宫灯产业线上销售主播用工难，屯头村整体电商销售发展后劲不足。”

为解决宫灯产业发展中的问题，第二批主题教育开展以来，藁城区坚持问题导向，坚持下沉一线，通过听取汇报、实地察看、座谈交流等方式详细了解了屯头宫灯产业发展整体情况，对宫灯产业发展中的问题进行大梳理、大排查，作出举办首届宫灯产业博览会的决定，助推宫灯产业健康良好发展。

坚持把群众最关心、最迫切的事办实办好。2023年10月2日至4日，藁城区首届宫灯产业博览会举办，吸引国内外客商5000余人，达成交易额2亿元以上，一下子都屯头宫灯打开了销路。

同时，为解决电商平台用工难问题，屯头村还积极邀请专业老师，加大线上销售主播培训力度，培育宫灯直播带货人才100多人，进一步提升宫灯产业发展后劲。“目前，屯头村电商直播基地共有三十多名主播，直播间主要以销售走马灯为主，每天销售额能达到十几万元。”直播基地管理人员苏世杰向记者介绍说。

“这是这两年的新款——投影灯笼，主要是幼儿园、游乐园用得多，虽然每个的利润只有一毛多，但是依托淘宝、拼多多等电商平台，走的量比较大，光今年中秋节就卖出了近二十万个，收益也较为可观。”屯头村优优工艺品相关负责人说。

(下转第三版)

创刊于1947年
为人民而生

今日早报

672件省人大代表建议均在规定时限内
办理完毕并答复

代表建议“落地有声”
民声民意“开花结果”

井陉县建设美乡村吸引更多游客“走进来”

这里的村民吃上了旅游饭

>>>见第三版

集聚创新资源 加大研发投入

高新区市级企业技术中心总数全市第一

本报讯 (记者 赵艺) 日前，2023年石家庄市企业技术中心名单公布，我市新增30家市级企业技术中心，其中，高新区7家企业技术中心成功入选，截至目前，全区市级以上企业技术中心95家，总数位居全市首位。

企业技术中心是创新驱动发展、企业技术进步的重要支撑平台，是产

业技术研发、科技成果转化、创新人

才引培的重要载体。近年来，高新区大力加强企业技术中心等创新平台建设，支持企业强化创新主体地位，聚集创新资源，加大研发投入，持续开展关键技术研发和科技成果转化，不断提升平台建设质量。2023年认定省级企业技术中心4家，市级企业技术中心7家，高新区市级以上企业技

术中心达到95家，居全市首位。

最新评选出的7家企业技术中

心，其所在企业分别为河北道桥工程检测有限公司、河北凯诺中星科技有限公司、河北赛默森环保科技有限公司、石家庄格瑞药业有限公司、河北九知科技有限公司、石家庄市冀荣药业有限公司、河北睿济堂中药股份有限公司。认定市级企业技术中心旨在

提高企业自主创新能力，利用优质的

创新资源，推动企业创新突破，从而

促进全市经济高质量发展。

我市重视创新平台建设工作，持
续支持企业完善创新链条，加大研发
投入，集聚创新人才，扩大创新成效，
提升企业技术创新能力和市场竞争力，
将创新要素向企业聚集，促进平台提
质增效。

(下转第二版)

网上办 就近办 上门办

我市三个服务点获评国家级“村网共建”便民服务示范点

本报讯 (首席记者 吴温) “您需要办理的用电业务，现场就能直接办，不用再去供电公司啦。”近日，栾城

区柳林屯乡故意村“村网共建”电力便民服务示范点内，该区供电公司的电力网格员一边热情地向前来办事

的村民收集用电需求，一边表示，像线上缴费、查询用电量等业务，都可在这里“一站式”办结。

此外，该便民点还通过开展安全
用电、推广用电政策宣传、主动走访
孤寡老人、困难用户，开展上门安全
检查等工作，切实把惠民政策送到群
众家门口，推动供电业务与政务服务
共建共治共享。

“村网共建”，让群众“办电不
出村”。国家电网公司日前公布
2023年“村网共建”便民服务示范
点名单。

(下转第二版)